

Portavoz de la Confederación AOT Nacional del Trabajo de España

LA ULTIMA ESPERANZA

EL FALANGISMO ESPECULA SOBRE EL CONFLICTO DE COREA y renueva sus ofrecimientos a los militares americanos

JUSTIFICAMENTE la atención de las gentes se concentra hoy en torno a los acontecimientos de Corea, cuyo desarrollo puede servir a limitar la extensión del conflicto o tal vez a prolongarlo para envolver finalmente a todo el mundo en una nueva conflagración. Con vistas a este resultado, los elementos stalinianos, al igual que los falangistas, han abierto el caño de la propaganda. Los primeros, pretendiendo descargar la responsabilidad del conflicto sobre el imperialismo americano, cuando la culpa es principalmente de ellos mismos. Y los segundos, los falangistas, ven en el choque coreano una ocasión magnífica para que sus abogados americanos defiendan la incorporación de España al Pacto Atlántico.

Así, los periódicos de Franco dedican todos sus comentarios editoriales a la actualidad militar y lo que ellos llaman defensa de la civilización occidental, en la que entienden deben estar presentes. Y se da la coincidencia que los diarios católicos, pretendidamente antifranquistas, como *Ya*, son los que más insisten sobre la utilidad de las bases peninsulares para las fuerzas americanas, en caso que el conflicto se desplace hacia Europa. Y esto demuestra que, el franquismo, favorecido hasta ahora por la tensión internacional, trata de reforzar su posición haciendo ofertas de puertos, aeródromos y soldados para la batalla gigante que los competidores imperialistas tienen en preparación.

El régimen de Franco, nacido de matanza de compatriotas, no tiene otra solución para prolongar su existencia que la de embarcar a España en la guerra en ciernes. Y el stalinismo — que sirviendo los intereses rusos cortó las alas a la revolución española y favoreció la política de No-intervención para que las huestes fascistas y capitalistas se instalasen con más facilidad en España — le ha prestado después de la guerra, y sigue prestando, las mejores armas. Puede decirse incluso que celebra los ofrecimientos de colaboración que Franco hace a los americanos, pues les permiten usar un elemento precioso de propaganda para desacreditar a las democracias occidentales.

Tal es el juego. Peligroso, muy peligroso para los españoles, si los vaticinios se confirman como desean los animadores de la guerra mundial. Y a la par que peligroso para los españoles, que les promete la muerte por una causa ajena a la suya, sería fatal para los americanos. Porque más impor-

19 de JULIO

V a cumplirse el XIV aniversario de la réplica popular al alzamiento de los militares españoles. Los trabajadores, con la colaboración de un pequeño número de soldados, de guardias y algunos elementos liberales pusieron en derrota a los facciosos traidores y a los capitalistas y obispos que apadrinaron el atentado contra las libertades y las conquistas sociales. El mundo democrático no supo comprender las proporciones de aquella provocación militar-fascista y se cruzó de brazos mientras los totalitarios invadían nuestra tierra, haciendo posible el triunfo de la horda que más tarde había de provocar la guerra en Europa. Para conmemorarlo, pues, este gesto incomprendido, aviso de la amenaza fascista, SOLIDARIDAD OBRERA recogerá en su próximo número trabajos que pondrán de relieve el heroísmo de los obreros al asaltar los cuarteles y sus primeras realizaciones sociales. Asimismo se destinará una página a la actuación de la Resistencia confederal. Todo ello redactado en francés, de manera que los compañeros, una vez hayan leído el periódico, lo pasen a sus amigos o camaradas de trabajo. Pues creemos que nuestro mejor recordatorio a los caídos y nuestra mejor contribución a la lucha contra la dictadura de Franco debe ser en esta hora, mantener fuera de España el espíritu de la protesta antifascista, guardando fidelidad a los que dieron su vida por el ideal y a cuantos siguen poniéndola en peligro guiados por el noble anhelo de liberar a España.

ESCANDALO EN TANGER

EL SEQUESTRO DE REFUGIADOS ORGANIZADO por el CONSULADO de FRANCO

JOSE VILLAR, policia falangista de la plantilla de Tetuán, detenido y acusado de haber dirigido el rapto de seis españoles — enviados a España —, es protegido por el Tribunal de la Zona Internacional.

EL FISCAL Y LOS JURADOS ESTAN AL SERVICIO DE FRANCO

La zona de Tánger el falangismo opera con todas las facilidades. Da la impresión, muchas veces, que el régimen de la villa, en vez de responder a las determinaciones del estatuto internacional, continúa las modalidades administrativas impuestas en la ocupación fascista, cuando los jefes militares españoles, entusiasmados con los triunfos hitlerianos en el frente europeo, quisieron unir este pedazo de tierra norteafricana al imperio azul. Así los representantes de Franco, que disponen de una publicación diaria, *« España »*, hacen ostentadamente su propaganda totalitaria, mientras la venta de periódicos antifascistas españoles — y especialmente los libertarios — está rigurosamente prohibida. Pero no es esto lo más grave, sino que en la misma zona, los franquistas mantienen una brigadilla policia y ya se emplea en la confección de listas de elementos sospechosos para que sean expulsados del territorio o bien organizados sequestros y misteriosas expediciones hacia España.

A principios del año en curso fue descubierto uno de estos trabajos de la policía franquista en Tánger, en los que andaban mezclados dos miserables indicadores llamados José Villar Melender e Ignacio León. Este último, patrón de un vaporcito pesquero, pudo escapar de la zona con la complicidad del consul franquista al iniciarse la investigación sobre sus actividades. Pero cayó, sin embargo, en manos de la policía local, el otro sujeto, acusado del rapto de cinco refugiados.

José Villar que residía en Tánger desde el año 1945 y estaba encargado de una misión especial por la Jefatura de Policía de Tetuán, fue detenido cuando intentaba ir hacia la zona del protectorado, ocupándose una pistola y varios documentos reveladores, entre ellos una orden de servicio de la citada Jefatura. Los inspectores tangerinos decidieron arrestarlo en virtud de una denuncia concreta presentada por la refugiada María de la Rosa, cuyo marido había sido uno de los sequestrados por la banda falangista y enviado a España, sin poderse averiguar después su paradero, que es de suponer fueran asesinados.

José Villar reconoció los hechos ante la policía internacional y ante el propio juez de instrucción, descargando su responsabilidad sobre los jefes de Tetuán que le encomendaron el canalero servicio. Su manera de actuar era la siguiente: Se presentaba a los refugiados diciéndoles estaba enterado que en el Consulado franquista tenían unas listas de « terroristas », que debían ser entregadas a la policía internacional recomendando su expulsión inmediata de aquella zona. Villa intentaba, naturalmente, que ellos figuraban en la propuesta de expulsión — advirtiéndoles que en tiempos atrás, en Tánger, se aplicaron diversas expulsiones por motivos análogos — y se proponía su traslado clandestino, en un vaporcito pesquero, a Casablanca, donde encontrarían trabajo con la mayor facilidad que pudiesen conseguir en aquella zona. Villa intentaba, naturalmente, que ellos figuraban en la propuesta de expulsión — advirtiéndoles que en tiempos atrás, en Tánger, se aplicaron diversas expulsiones por motivos análogos — y se proponía su traslado clandestino, en un vaporcito pesquero, a Casablanca, donde encontrarían trabajo con la mayor facilidad que pudiesen conseguir en aquella zona.

NOTAS

para un fichero de picaros franquistas

FRANCISCO BORBON

BORBON y de la Torre, Francisco; duque de Sevilla, capitán general de la VII región militar. Participó de la lotería falangista, creyó que, al formarse el llamado Consejo de Regencia, iban a hacerle Rey de las Españas. Trabajó su candidatura entre obispos y colegas de armas, pero malogró la carrera por haberle sido descubierta la aventura estraperlista que vamos a explicar.

En la carretera de Valladolid, no lejos de Villacastán, fué detenido, un buen día, un convoy de diez camiones de intendencia cargados de aceite y procedentes de Sevilla. Los agentes que sorprendieron el tráfico, mostraron un celo poco habitual en estos casos, tal vez por haberles sido indicado el viaje desde alguna oficina importante. Lo cierto es que las averiguaciones emprendidas dieron como resultado que el destinatario de la mercancía era el tucayo de Franco, Excmo. capitán general de la región. Y el remitente — ¡pámsense ustedes! — otro capitán general, con mando en la región de Sevilla: el laureado Moscardó.

No se dió publicidad al asunto, pero el jefe supremo, vistos los gestos y muecas de sus colaboradores y temiendo que el escándalo trascendiera a la calle, decidió que estos dos ilustres personajes de la cruzada, pasaran a la escuela de Reserva haciendo constar su agradecimiento por los servicios prestados.

Para más detalles del percalce que entorpeció el sueño real de ese Paco Borbón, debe anotarse que al frente del convoy acorrea iba Tomasio Lucendo, hoy profesor de la Escuela de Cerámica, bastante conocido en Madrid por sus aficiones homosexuales. Y lo acompañaba en el viaje el sobrineto del capitán general, Alvaro Borbón y Richú.

COMUNEROS DE CASTILLA

LOS oradores de barraca de nuestro ferrial político, cuando hablan de los comuneros castellanos, ponen la boca en O, en O mágica y del tamaño de la Gran Rueda parisiense; pensando probablemente, en que se les acerca a los hocicos la breva de una cartera ministerial, o por lo menos, el panucho o la panetilla de un acta de diputado, o la colilla hecha sopas de una sinicura.

Villalar, Tordesillas, Torrelobatón, Padilla, Bravo y Maldonado! Y se acabó el carbón. Exhaustivose la erudición. Los mal donados y lobotomados suelen ser los tribunos de tribu que por aquí corren. De tribu y de tribudías. El que de ellos le echa un pipero al obispo Acuña o una peste al alcalde Ronquillo, es ya es un poco de ciencia de los que rondan las almas de cántaro, y a cuyo broncal van a llenar el botijo las del presupuesto. Recordar aquello de « Ducados de a dos, Chevre no topó con ellos » resulta siempre peligroso, cuando entre chivas anda el juego. Y que el ganado que bala inepcias en escafios y curules, es de ese pelo y tiene metida dentro del fideo asiduamente la barba, no cabe duda.

Entonces, lo que nosotros, para no sentar plaza de loros maromeros, hemos de hacer, es tirar por la vent-

por ANGEL SAMBLANCAI

na el timbal jacobino y patriótico, y aguzar las pupilas como 2 berbiectos para tasarar el caso de infundios que recata la verdad, siendo a esta goña Dulce de nuestras telas visceras, en la nudidad de leche de una amendra tierna.

Acercaándonos con ese corazón puro a conculgar con los hechos, descubrimos sólo y como por infusa intención y obra de la gracia divina, el río de meaular sustancia que corre por el interior del rosario vertebral del célebre Movimiento comunero de la meseta.

La insurrección de las comunidades de Castilla — hablémosle claro: de sus Concejos, en resumidas cuentas — es el acontecimiento político de mayor magnitud, verga, grosura y volumen de su época. Es más rico en savia vital que la propia Reforma luterana, que empezó por una motin de coguillas y una profecía del « fiato » mandados contra las expedituras de indulgencias que abrió en Sajonia el Mercurio del Vaticano y terminó en una orgía de príncipes y en una desenfrenada repartidora de reudos eclesiásticos entre la aristocracia civil y laica, no menos preciable que la que fregaba a la humana especie por el cañón del canon.

La rebelión de los comuneros fue una empresa tan atrevida, que por su propio vuelo maravilloso no tenía más remedio que fracasar, como nuestra juliada del 36.

Encendió la guerra del pueblo con su más poderoso monarca al servicio o contribución que Carlos V solicitó en 1520 para su viaje de recreo en Alemania, de las Cortes de la Coruña. Pero, eso no fué más que el fulminante o coguilla arrojado a la mecha cargada de pólvora.

De auxiliares del trueno explosivo, que ya veremos con qué materiales « reventó », operaron los funcionarios tiamencos con que vino de Gante el Cesar, que saqueaba el erario, traficaban con su influencia y vendían los cargos y los destinos públicos, como se ha hecho siempre en Parlamentos y consistorios y demás oficinas de gitanos. Pero, aparte de esta miseria de camisas sucias, común a todas las políticas de todos los tiempos, latía en nuestra altísima indignación popular por algo más importante.

Carlos V, a pesar de lo que lo exalta (Pasa a la última página)

EL CONDENADO ROMANONES TAMBIEN SE QUEJA

MADRID. — En el periódico *Informaciones* se ha publicado una entrevista que la falangista Josefina Carabias hizo al conde de Romanones. Al preguntarle si todavía escribía, el viejo zorro monárquico contestó: — Naturalmente! Pues, ¡ bueno están los tiempos para permitirse el lujo de no trabajar!



BULGARIA: LA NACIONALIZACION DE LA INDUSTRIA

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

NO vamos a tratar el tema de las nacionalizaciones desde el punto de vista ideológico, pues para nosotros y está más que probado que toda la intervención del Estado, no importa dónde y no importa por quién sea dirigida, resulta nefasta para los intereses de los trabajadores y conduce, inevitablemente, al más completo fracaso económico. Nos ocuparemos, pues, en este trabajo, de la nacionalización de la industria en Bulgaria y sus repercusiones sociales, así como de la interesada propaganda del partido en torno a este problema.

No está de más señalar que los stalinianos, aunque pregonan constantemente su *« revolucionarismo »*, se comportan en Bulgaria, igual que en el resto del mundo, como unos perfectos reaccionarios. Su fe en la omnipotencia de la autoridad les ha cegado de tal manera que, incluso las obras sociales, las transformaciones sólo posibles mediante la acción popular, han querido dirigirlas — y las han malogrado — con el aparato del Estado en sus manos. Su aberración monopolista les impedía comprender los acontecimientos revolucionarios que tienen una lógica interior, un sentido particular, un objetivo irremplazable.

Si siquiera hubieran pensado en la eficacia de la nacionalización de la industria, como de otros de sus proyectos, la habrían acometido inmediatamente después de la entrada del ejército rojo en Bulgaria, ya que en ese momento había en el pueblo cierto entusiasmo — y esto cuenta en todas las transformaciones — mientras que los elementos hostiles a todo cambio se encontraban desmoronados y predispuestos a aceptarlo como un fenómeno natural.

En lugar, pues, de obrar con audacia e ir directamente a la realización de lo que llamaban programa revolucionario, se entregaron a la colaboración con la burguesía esforzándose por convencerla y asegurarla el respeto de sus intereses. En esos días, los stalinianos no calificaban a los burgueses de parásitos y enemigos del pueblo, sino que les festejaban constantemente distinguiéndolos como el título de honor de *« ejemplares patriotas »*.

Así, el PC en el poder empleó tres años de esfuerzos para consolidar el régimen capitalista y desilusionar completamente a los trabajadores, de manera que cuando acometió la nacionalización de la industria, a últimos de 1947, no produjo ningún efecto; los productores recibieron el decreto como una simple manifestación burocrática.

Y desde ese momento, los torpezas gubernamentales — añadidas a las cometidas en los años de colaboración y que dieron lugar a que los obreros se aseguraran del bolchevismo — tuvieron como consecuencia la paralización casi completa de la industria, falta de materias primas, de herramientas y de organización. Los antiguos directores, generalmente sin cualidades para la tarea que se les encomendaba y desconocidos, en muchos casos, de los obreros de la misma empresa, se encontraron con un ambiente hostil, siendo ridiculizados cada vez que recurrían a los antiguos patronos para pedirles consejo sobre la organización de los negocios. Por otra parte, esos directores comunistas, desde su entrada en funciones, quisieron imponer en el trabajo industrial una disciplina análoga a la de las formaciones militares soviéticas, que chocaba completamente con el carácter de los obreros.

Puede decirse que en el trato con los trabajadores, los comunistas han sido irreflexivos e insensatos; ellos mismos, con sus brutalidades inlógicas, han perjudicado la obra de asimilación política que pretendían rea-

UNA CONFESION DE "DESTINO" SOBRE LA BUROCRACIA DEL REGIMEN

EN el semanario *« Destino »*, de Barcelona, se ha publicado esta curiosa carta de uno de sus lectores: — Por mi desventura, he tenido que sacar una partida de nacimiento. Fui al Registro Civil correspondiente, que para mí es el de Gracia (Plaza Rus y Tauler), donde ya de entrada pude observar que las horas de oficina no son, ni con mucho, agotadoras para el funcionario: de 10 a 12 h. tuve que hacer hora y media de cola y, cuando me tocó el turno, una vez pagadas las diez reglamentarias pesetas, me informaron que no podría disponer del mencionado documento hasta dentro de 20 días.

Le manifesté al empleado que yo precisaba demostrar que había nacido y tenía que hacer lo antes posible de transcurrir este plazo. Entonces me presentó a una señorita que, detrás de una mesa, estaba mano sobre mano, diciéndome: « Aquí te traigo otro cliente » (seguramente quiso decir « otra víctima »). Me dejó, y la empleada en cuestión, después de mostrarme una lista de ciudadanos que como yo « tenían prisa », me dijo que si yo le pagaba el « trabajo extraordinario », ella me haría el documento en tres días. Para ello tenía que darle la « voluntad », que eran cinco pesetas como mínimo.

Comprendo que la vida está difícil, que cuesta conseguir primeras materias, que los transportes han subido los precios, etc. Pero, no le parece extraordinario que escriba una partida de nacimiento en tres días sea considerado como « trabajo extraordinario »?

Sin comentarios.

EL COSTE DE LA VIDA AUMENTA SIN CESAR

EN España, el coste de la vida no cesa de aumentar, en tanto que los salarios están rigurosamente controlados por los organismos falangistas y no se permite la menor manifestación reivindicativa a los trabajadores. Damos a continuación un estado comparativo del coste de la alimentación e índice general que copiamos del último Boletín del Instituto franquista de Estadística y por el cual puede apreciarse la subida de los precios en cada una de las provincias españolas. La base de cálculo con referencia a los precios de 1936 es 100, y tiene en cuenta únicamente los precios oficiales, no los de estraperio, que son los que rigen en la práctica y resultan mucho más elevados. Sus propias cifras reflejan, no obstante, la situación bien lamentable que atraviesan los trabajadores, ya que si los precios de los artículos de consumo son seis u ocho veces mayores, según las provincias, los salarios apenas alcanzan el doble o el triple de las tarifas que regían en 1936.

Capital	Alimentación	Índice general
Vitoria	640,6	468,5
Albacete	640,9	538,2
Alicante	686,4	542,8
Ameria	685,2	386,6
Avilá	636,7	487,4
Badajoz	677,0	527,2
Baleares	683,8	541,4
Barcelona	728,7	245,5
Burgos	634,1	493,5
Cáceres	627,5	498,5
Cádiz	707,4	546,7
C. de la Plana	566,4	473,3
Ciudad Real	746,0	517,0
Córdoba	638,8	521,5
Corona (La)	724,7	559,1
Cerona	750,8	574,8
Granada	589,4	451,4
San Sebastián	726,7	545,8
Huelva	801,8	598,3
Huesca	603,2	483,1

Señalamos que los aumentos de precios siguen produciéndose, como lo prueban las cifras que registra ese mismo Boletín franquista al hacer el promedio de todas las capitales comparando la situación del primer trimestre de 1949 con el primero de 1950, y que es la siguiente:

Alimen. tación	Índice general	
1949-Enero	609,6	566,7
Febrero	610,5	467,8
Marzo	610,7	468,4
1950-Enero	668,3	509,2
Febrero	680,2	517,0
Marzo	687,4	522,1

Y el problema se ha agravado aún con el reciente aumento de las tarifas ferroviarias, cuyas consecuencias se advierten en todas las ramas industriales y especialmente en los productos del campo, la pesca, el carbón, etc.

POESIA Y FALANGISMO

MADRID. — Una publicación titulada *« Correo literario »* y que tiene la pretensión de servir como vehículo de conocimiento para los escritores hispanoamericanos, ha publicado estos días un editorial en el que dice hay que rescatar para el falangismo la poesía, hasta ahora « afiliada a las izquierdas ». El más de rescatar que Fábregas y Compañía proponen es más bien una sustracción, como la ya realizada con los poemas de Federico, alguno que otro de Machado, Miguel Hernández, etc.

Y respondiendo a Panero, el vate negociante de la *« Sol »* nazi se indigna por haberse dedicado unos « cuadernos » a un poeta « falangista » en un campo de concentración (*« Machado »*). « Español » (concretamente), colaboraban con su seducción ciertos escritores, entre ellos Antonio Espina, que bien poco podían orientarnos a los que habíamos rescatado a España en las trincheras.

« Pero, ¿ por qué chillá tanto ese socio? Porque sus versos sin sal sólo pasan en el periodiquito subvencionado que la *« Jons »* ha puesto en sus manos.

El cauce político... falangista. El, festivo redomado y poeta (malo), como Sánchez Mazas y Agustín de Foxa, aspira a que en España se publiquen únicamente sus rimas repetidas. Es exclusivo en todo el mundo. Sólo en España, hasta en las atribuciones de papel para la prensa barcelonesa, lucido negocio estraperlistico de su invención.

Y respondiendo a Panero, el vate negociante de la *« Sol »* nazi se indigna por haberse dedicado unos « cuadernos » a un poeta « falangista » en un campo de concentración (*« Machado »*). « Español » (concretamente), colaboraban con su seducción ciertos escritores, entre ellos Antonio Espina, que bien poco podían orientarnos a los que habíamos rescatado a España en las trincheras.

« Pero, ¿ por qué chillá tanto ese socio? Porque sus versos sin sal sólo pasan en el periodiquito subvencionado que la *« Jons »* ha puesto en sus manos.

Viejas nurembergas

Nuremberg SEPTIEMBRE, 1935

por DENIS

NUREMBERG, que tantos recuerdos nobles guarda del pasado, testimonio inmortal, con otras cuantas ciudades europeas...

Todas las calles, todas las plazas, todos los rincones de Nuremberg, menos las calles, plazas y rincones afectados por la civilización...

Tenían los gremios, las asociaciones gracias a las cuales la comunidad daba frutos espléndidos muchos defectos.

Entonces la comunidad se complacía, testimonio para mientras exista de cómo todos, gozosamente, se cuidaban del bien común.

Aquí está Nuremberg. Obra de arte debida a las asociaciones en que la comunidad se complacía...

Y aquí está Nuremberg, la obra de arte, desde hoy, manchado para siempre. Ha caído Alemania en poder de un perturbado.

Si el mal, profundo, que eso supone no se advierte en tiempos más o menos tranquilos, en cuanto la tranquilidad desaparece...

Se va a encarar de esa tarea, se ha encargado ya de ella, el perturbado peligroso. Parecen, por lo pronto, los aspectos por los cuales la tarea ha comenzado...

La raza alemana es, para el perturbado peligroso, una raza privilegiada. Que viene en línea directa de los arios.

No parece, en efecto, tener relación alguna lo aquí llevado a cabo con nada exterior. Se reduce a la promulgación de unas leyes llamadas de protección de la sangre alemana.

Especificando las leyes en Nuremberg promulgadas, para vergüenza de Nuremberg, para que a sus recuerdos nobles se mezcle en lo sucesivo un recuerdo innoble...

No sublevarán aquí, por qué han de sublevar en parte alguna? No sublevarán aquí, por qué han de sublevar en parte alguna?

No ha pasado nada más. Cesaron ya las manifestaciones. No ha cesado la indiferencia de la mayor parte de los alemanes...

No está Nuremberg esta noche más triste que otras noches. Pero pasear por sus calles, por sus plazas, por sus innumerables rincones empapados de la vida de ayer...

Información española

Fracaso de otra maniobra franquista en la U.N.E.S.C.O.

PARIS (OPE). — En la Casa de la UNESCO se reunió hace unos días el Consejo Superior del Instituto Internacional del Teatro...

La sustitución del embajador de Radio

MADRID. — Se ha anunciado oficialmente que el gobierno argentino ha designado como embajador en Madrid — en sustitución del Sr. Rado — al general de división, don Oscar R. Silva.

Deserciones de guardias marinos del «Juan Sebastián Elcano»

PARIS (OPE). — Recientemente el barco escuela de guardias marinos «Juan Sebastián Elcano» realizó un crucero visitando varios puertos...

Profesiones reglamentadas

El Boletín de Información del Ministerio de Trabajo y de la Seguridad Social, se ocupó en sus últimos números de las profesiones reglamentadas o reservadas...

LLAMAMIENTO Para proseguir el envío gratuito de «Soli» a los enfermos

Si gustan recibirse en esta Administración donativos de nuestros lectores destinados a asegurar el envío de SOLI a los compañeros hospitalizados...

COMISION DE RELACIONES de la R. Parisina

Rogamos a las FF. LL. de Charleville (Ardennes) y Compiègne (Pais de Calais) nos indiquen las direcciones de sus locales...

Tres fiestas de S.I.A. en París

se celebrarán en la Sala SUSSET, 206 Quai de Valmy (metro Jaurès) El viernes 14 de julio, de 5 a 9 de la tarde...

Las consignas de Girón

MADRID. — En un mensaje dirigido a los mozalbetes de la llamada Escuela Social de Flangre, el demagogo ministro de Trabajo, dijo:

Otro negocio de Suances. El autobastecimiento de fertilizantes nitrogenados

BARCELONA. — Los periódicos han publicado una nota oficiosa diciendo que una de las solicitudes de apoyo financiero presentadas...

FESTIVALES EN TOULOUSE

En Toulouse, los días 22, sábado, a 21 horas, y 23, domingo, 15 horas, GRAN FESTIVAL ARTISTICO...

COMBOLA PARIS-LONDRES

Próximamente va a cerrarse el plazo para la venta de boletos de esta interesante combola...

LA GUERRA RELIGIOSA EN LOS ESTADOS UNIDOS

LOS católicos yanquis, capitaneados por el cardenal pro-francés de Nueva York, Spellman...

Gran Festival de Folklore Español

Seguidamente, BAILE TODA LA NOCHE El sábado 15, de 5 a 9 de la tarde BAILE; entrada gratuita

Gran Festival de Varietés

Seguidamente BAILE TODA LA NOCHE El domingo 16, de las 5 de la tarde hasta las doce de la noche...

Gran Baile

Entre otros aplaudidos artistas, tomarán parte en estas fiestas de S. I. A. El Niño de Cádiz, La Pimpi y su "troupe"...

LA DIRECCION ESTA INTRIGADA

OMO no se ha dado mucha publicidad a la última reunión — Pleno de núcleos — celebrada por nuestra Organización en el desierto, los Mije y los Izcaray se arrancan la cabeza y atusan la trenza...

PARA SU GOBIERNO...

Y para concluir estas notas, ya que tienen tanto interés por saber qué es lo que callan los caecillios faístas...

PRUDENTES Y DESVERGONZADOS

Si la CNT resolviera su papeleta en España inventando una, dos, cinco o diez agrupaciones guerrilleras...

EL CUENTO DE LOS LADRONES

CONFUNDIENDO la gimnasia con la magia, los gansos capitanes del PCE han dicho que el silencio que ha caracterizado...

VIENNE

El día 14, los compañeros de Venissieux se trasladarán a Vienne. Se espera asistan a esta excursión todos los compañeros de Givors y Lyon.

LA VILLE-AUX-DAMES

Los compañeros de Tours han organizado una jira, para el día 16 de julio, al bosque de las orillas del Loira...

A Garches

El domingo 23 de julio los jóvenes libertarios de París se trasladarán en excursión a Garches.

A Imphy (Nièvre)

Los compañeros de Imphy celebrarán una jira por los pintorescos alrededores de esta localidad el domingo 30 de los corrientes.



Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz...

Correo americano de la libertad y el "liberarse". - Evolución de la libertad. - La libertad económica es la básica.

El tiempo y el espacio me obligaron, la semana pasada, a interrumpir la serie de opiniones que sobre la libertad estaban dando mis invitados cosmopolitas a la inauguración de mi nuevo domicilio; hoy continúo:

Es no es la libertad — interrumpió un alemán filósofo, emigrado a este país al firmarse la paz de la primera Guerra Mundial que, como la segunda, y probablemente como la tercera, debía ser la última; — eso es liberarse, ganar un poco de terreno en el camino de la victoria definitiva, que es la libertad total. Precisamente esos elementos determinativos nuevos creados por el hombre mismo, con el objeto de ampliar su seguridad, demuestran que no es el concepto de libertad el que ha cambiado, sino el ambiente humano y social en el cual deberá existir.

Muy bien — le repliqué un sueco de idénticas inquietudes mentales —, pero, acaso esos cambios de ambiente no pueden influir en la estructura del concepto? Todo el mundo sabe que la

libertad para un esclavo no era la misma que para un siervo, y que la idea de la libertad no es igual ahora que cuando la revolución francesa. El esclavo aspiraba a gozar de la libertad de no ser pasto de las fieras o del capricho criminal de su amo; y el siervo aspiraba a la libertad de elegir señor; para el ciudadano de la Revolución, la libertad de imprenta y de tribuna, representaba el máximo

instintivo de morir de hambre deformado por un pensamiento, en forma inversa del seguro de que tal emergencia fatal no puede ocurrirle. Estoy de acuerdo en que hay dos modos diametralmente opuestos de concebir la libertad: el del rico y el del pobre.

— De manera que no hay más que eliminar las diferencias económicas para alcanzar la libertad? — preguntó, alarmado, un compatriota frescamente llegado de Buenos Aires.

— Apenas eliminar dos factores que la deforman...

— Pero que son básicos...? Libertad de Vientos... era el grito de los esclavos negros... Libertad de Estómago... es el grito de los esclavos blancos. No será toda la libertad, pero prepararemos el campo mejor para que lleguemos a ella algún día.

por ALEJANDRO SUX

de libertad; en las democracias liberales, la libertad del sufragio, sumada a la normalidad de la tribuna, representaba el ideal de libertad. Actualmente, a raíz de los progresos técnicos e industriales, la libertad económica es la que representa, a los ojos de la masa, el colmo de la libertad. Y todo eso no es la Libertad, sino etapas de "liberarse"... y todavía el camino es largo y en él hay mucho de que liberarse aún! Primero que nada: el espíritu dogmático, de ese afán afirmador que tienen los hombres convencidos sinceramente de que poseen la verdad definitiva.

— Entonces — admite el francés —, no hay tal Libertad, como no hay tal Verdad... sino un camino de liberación y un camino de verosimilitud.

— Así es, porque la Libertad absoluta, como la absoluta verdad, no son razonables, no pueden explicarse ni menos practicarse, aún admitiendo la existencia de un libre arbitrio total... que es un disparate científico que cualquier alumno de biología, física y química demuestra en cinco minutos. ¿Qué libertad de pensamiento y de acción es admisible en seres expuestos a la influencia de sus organismos, del funcionamiento de éstos, de su constitución psicológica heredada, de los cambios del tiempo exterior y del interior, por causas ajenas? ¿Qué libertad existe en un momento de cólera, de dolor, o de alegría? ¿Qué libertad hay en un ébri, un indigesto, un enriquecido súbitamente por obra de la suerte ciega? Esa serenidad de juicio y obra que reclama el goce de una libertad total, no es posible jamás ni para nadie; y aun los seres excepcionales están sometidos a lo que lo deforma el concepto de libertad que puedan tener, y los modos de gozarla y ejercerla. Como dije al principio, la Libertad del rico es la Libertad del pobre, por lo que se llega a la conclusión de que deben desaparecer pobres y ricos para que la idea de la libertad se unifiquen; un poco más!

AVISOS y Comunicados

- BUZON PROFESIONAL**
La F. L. de Grand Combe desearía se le comunicara el lugar de posible colocación para unos compañeros sin trabajo. Estos poseen la carta de "bucherons". Escríbida a Cipriano Tomeo, 9, rue Vialuet, Grand Combe (Gard).
- F. L. DE COURNONTERIAL (HERAULT)**
Esta F. L. tiene la satisfacción de hacer público el ingreso de los compañeros Jean y Francisco Sola, llegados de España el año pasado.
- CRUZ ROJA ESPAÑOLA**
En las condiciones que oportunamente se comunicarán a los interesados, este Dispensario ha de proveer varias plazas de médicos en distintas especialidades.
- Pueden solicitarse por escrito, antes del 30 de julio próximo, del Comité de París de Cruz Roja Española, 47, Rue Monge. París V, acompañando documentación y referencias justificativas de la especialización.
- F. L. DE SORE (LANDES)**
El afiliado a ésta F. Local, Leandro Santafé, que se marchó hacia los Bajos Pirineos en el mes de abril, deberá ponerse en relación inmediatamente con el secretario de ésta F. Local y a la dirección que él conoce.
- Miguel Molina, que fue paquetero de esta Local y secretario de S. I. A., deberá ponerse igualmente en relación con el Secretario de su F. L. para que dé cuenta de sus gestiones.
- La C. de Relaciones de Aragón, Rioja y Navarra deberá escribir al Comité de Sorre, diciendo si conocen a José Sancho, natural de Mendavia (Navarra), el cual se encuentra en esta localidad. Haganlo por conducto orgánico.
- NUEVA SECCION DE S. I. A.**
Los compañeros de la localidad de Saint Die (Vosges), desearios de contribuir a la obra que viene realizando S. I. A., se han constituido en Sección y, en su primera asamblea se nombró como secretario general al compañero Silvestre Peralta, y como secretario de Propaganda a Julio Capilla.
- Lo que nos tenemos en conocimiento de todos los antifascistas de Saint Die y alrededores.

LAS PROMESAS DE UN JERARCA «SINDICAL»

BARCELONA. — Con motivo de su viaje a Barcelona, el titulado vicesecretario nacional de ordenación social, después de participar en una reunión de mansos sindicalofalangistas ha declarado a un periodista de la familia que el máximo problema de la organización jonsista, sentido por el Mando y puesto de manifiesto a través de multitud de solicitudes de las juntas sindicales, es el reajuste de los salarios. Y como a continuación explicó que, en el ramo del papel, prensa y artes gráficas, los negociados no son muy florecientes — para los obreros — había fracasado la iniciativa de los pluses de vida cara. Por consiguiente, el falangista Bailesteros dijo que la sola solución por el momento es que los obreros incrementen la producción trabajando más horas de la jornada legal allí donde no existan restricciones de energía eléctrica.

Verdaderamente el jerarca no se rompe mucho los cascos para ordenar los problemas sociales...

ACTUALIDADES CIENTÍFICAS

LA BOMBA DE HIDROGENO

EN los números 160, 161, 162, 163 y 164 de SOLI publicamos un estudio titulado «El misterio atómico», en el cual explicábamos los principios, el funcionamiento, las perspectivas y consecuencias de la energía atómica. Pero, coincidiendo con la aparición del último artículo de esta serie, la prensa mundial anunció la realización sensacional de la bomba de hidrógeno, y por tanto, prometimos a nuestros lectores volver a ocuparnos de esta cuestión.

Conviene señalar que el corto texto dedicado hoy a la bomba de hidrógeno supone que el lector de nuestros trabajos anteriores ha debido comprender los principios en ellos expuestos, siendo esto un simple complemento informativo. Nos excusamos, pues, cerca de los demás lectores, a quienes el tema, por no estar en el iniciado, podría parecerles un tanto oscuro e ininteligible.

Los especialistas atómicos se han planteado, con respecto a la fisión de un núcleo, el problema de su reversibilidad, es decir, que si en lugar de romper un núcleo pesado conteniendo numerosísimos protones y neutrones, como el uranio, no fuera más económico y positivo el recurrir a otros elementos ligeros y provocar la reunión, la soldadura de dos núcleos para obtener una liberación de energía atómica. Esta idea es principalmente seductora teniendo la posibilidad de disponer del hidrógeno, que forme parte del agua corriente y es una materia prima abundante que se presta a las transformaciones de núcleo atómico. Por eso se ha acordado la construcción de la bomba atómica de hidrógeno.

Es por medio de la transformación del hidrógeno en helio que se opera a una temperatura aproximada de 20.000.000 de grados, y durante la cual la masa solar se transforma en energía, que podemos expresarnos hoy el formidable e inagotable resplandor del Sol, que no siendo más que una pequeña estrella ofrece, con su brillo, por segundo, una energía equivalente a quinientos mil millones de millones de caballos-vapor de los cuales solamente una pequeña parte es recibida por la tierra.

por Jeannette HARDY

neutrones, como el uranio, no fuera más económico y positivo el recurrir a otros elementos ligeros y provocar la reunión, la soldadura de dos núcleos para obtener una liberación de energía atómica. Esta idea es principalmente seductora teniendo la posibilidad de disponer del hidrógeno, que forme parte del agua corriente y es una materia prima abundante que se presta a las transformaciones de núcleo atómico. Por eso se ha acordado la construcción de la bomba atómica de hidrógeno.

Es por medio de la transformación del hidrógeno en helio que se opera a una temperatura aproximada de 20.000.000 de grados, y durante la cual la masa solar se transforma en energía, que podemos expresarnos hoy el formidable e inagotable resplandor del Sol, que no siendo más que una pequeña estrella ofrece, con su brillo, por segundo, una energía equivalente a quinientos mil millones de millones de caballos-vapor de los cuales solamente una pequeña parte es recibida por la tierra.

¿REVOLUCION ARMADA?

Revolución social y revolución política

por GASTON LEVAL

pone la libertad, y creo que, antes de aceptarla, es preciso analizar a fondo sus consecuencias.

¿Qué se entiende por imponer la libertad? He aquí un esclavo, encadenado. Está contento con su suerte. Rompemos sus cadenas, y le imponemos la libertad. ¿No estará libre, aunque sea a pesar suyo? Esto es una suposición extrema. En el caso concreto que nos ocupa, el problema se plantea del siguiente modo: una gran parte de la población está oprimida y explotada por una parte que posee la fuerza organizada y los medios de producción. La parte oprimida y explotada, que es la mayoría, organiza su medio de producción, organiza la sociedad en forma más justa, que la libera del yugo de sus opresores y sus explotadores. ¿Habrá impuesto la libertad? Si, O, lo que es igual, habrá impuesto el respeto de su libertad, la habrá hecho triunfar.

Solo tendrán derecho a hablar de violación de libertad de explotación, aquellos a quienes se habrá quitado la libertad de explotar y oprimir a sus semejantes. No creo que sea antianárquico imponer así nuestra libertad.

Las colectividades agrarias que ayer socializaron la mitad de la agricultura en la España antifascista, impusieron la libertad al pequeño propietario, permitiéndoles que especularan con sus productos, vendiéndolos libremente, con daño de todos. Es decir, impusieron el respeto de la libertad de todos contra la libertad de algunos que atentaban a ella.

Vayamos más lejos. Se impone la libertad incluso por vía de evolución. Cuando una ley progresiva separa a la iglesia del Estado, instaura el divorcio, expulsa a los jesuitas, impone la libertad contra los que son hostiles a estas medidas. Si no hubiéramos de rechazar su modo de aplicación.

Creo que el triunfo de la revolución social armada no puede, sensatamente, esperarse ya. Creo su obsesión dañina, intelectual y moralmente, para nuestro movimiento. Creo incluso que la carencia intelectual y la desviación moral a que da lugar pueden originar, en un período revolucionario, desviaciones prácticas netamente negadoras de nuestros principios.

Pero no niego que el progreso social sea ante todo — no únicamente — obra de los que más lo necesitan, ni que en líneas generales así deba fatalmente ser. No niego la necesidad de imponer la libertad, si por tal se entiende imponer la supresión de la opresión y de la explotación. Y por fin, no niego, en caso de expropiación como la de 1920 en Italia o de 1936 en Francia, la necesidad de defender, incluso con las armas, las conquistas hechas, contra los reducidos núcleos adversos más reaccionarios y más decididos que intentasen imponernos su libertad.

Estos problemas pueden examinarse serena y definitivamente. Lo primero que se impone, es admitir la honradez y la buena fe de quienes lo han planteado.

FIN

ADMINISTRATIVAS

- Ant. ROBERTO, de CANAULES (Gard). — Rdos. los 500 frs. Pagado hasta el 31-12-50.
- AGUILAR, de ALBINA (Tarn). — Pagado hasta el 30-6-50.
- BROTO, de GOURDON (Lot). — Rdos. los 500 frs. AURIN y tú pagado hasta el 31-12-50 y HARTAL hasta el 30-6-50.
- Miguel PUIG, de SERIGNAN (Hérault). — Hemos pasado 1.600 frs. a C. N. T.
- ALFARO, de QUERREY-SÉNART (S. O.). — Pagado hasta el 30-6-50. Tu anterior pago era fecha 28-5-49.
- HERRO, de MONT DE MARSAN (Landes). — Rdos. los 250 frs. PAGES hasta el 20-1-51.
- José VICIEN, de ORLEANS (Loiret). — Rdos. los 2.000 frs. De acuerdo.
- AYUSO, de LE CREUSOT (S. E. L.). — Liquidada cada mes.
- FARRÉ, de MONT DE MARSAN (Landes). — Debes enviar 375 frs. para liquidar hasta el 31-12-50 las dos fichas.
- Ant. PALOMO, de ANGLET (E. Py.). — Rdos. los 250 frs. Pagado hasta el 30-6-50.
- Juan BUIL, de GAILLAC (Tarn). — Rdos. los 400 frs. Faltan 150 para liquidar los 10 ej. del número 282.

IMPORTANTES

Recordamos a nuestros suscriptores y paqueteros que, habiéndose trasladado «CNT» a TOULOUSE, deben evitar el envío de los giros en conjunto para los dos periódicos. Los pagos a SOLI dirigidos únicamente a nombre de P. BRILLAS, CCF, 7502 18, 25, Rue Ste. Marthe. PARIS X.

Advertimos a los paqueteros y suscriptores que el núm. 282, correspondiente al 23 de julio, se publicará únicamente en francés.

En el 19 de JULIO de 1950

ALABOZO irregular en lo profundo de una tortaleza. Declina en progresión, y una gruesa viga, de la que penden hombres y mujeres ahorcados, lo atraviesa de parte a parte. El tragaluz guía su medio ojo avizor en la línea resbaladiza pared frontal, cortada a derecha mano. Tres puertas condenadas — las señales lo denotan — de esquina a fondo, en el regazo que trastero venía tanuco esclarece. Cuelga un pingo matando a este lado el rincón. Arriba de la escalera de caracol, la puerta. En el pasillo, vasija con agua, un jarro y el litro. Las figuras se proyectan clarescuradas, evanescentes, «grosso» modo. Ignórase qué horas son.

(Cruces, entre Lope y Elviro, sentados en el suelo. Como si enjaulada pasara Amaro. La sombra blanca, estar — por esta vez, así debe ser la sombra —, que es espíritu de amor, el genio de la muerte, y corresponden «todavía» a Clara. Muéstrense en la plataforma de la escalera y hace de Maestra del Camino, si bien el suyo no la ha terminado de andar. Origenes dialoga con Segismundo (emparedado). Venga de fuera el reniego de un cerrojo, menos áspero que la voz del guardián. Todos escuchan.

Guardián. — Lucio Dueñas Vélez, Anibal Torres Vela, Cecilio Sánchez Alós, Amable Gómez Valdés, Clementina Irazzo Perea, Genoveva Moreno Sols.

Lope. — Otros seis!

Elviro. — ¿Conozco a Clementina.

Amaro. — Yo, al Miedo, y no puedo explicar cómo es.

Elviro. — Clementina Irazzo sabrá morir, de cierto.

Clara. — Sublime sabiduría...

Amaro. — Aquí, aquí está el Miedo. Es otro más, hace más bulto que entre todos, y no se precisa.

Lope. — ¿Nuevos de criaturas!

Cruces. — No, que descepan.

Lope. — Eso mismo.

Clara. — Estrellando el firmamento están.

Cruces. — Te tiembla la voz, Lope.

Lope. — Buen año contigo para ganta una costera del ricino tan resbaladiza que se nota al hablar.

Amaro (fuera de sí). — ¿Qué si conocías al Miedo? (Nadie responde). Su color, su forma, su fisonomía.

Cruces. — ¡Feo!, primordialmente feo.

Elviro. — Como el horrible Tersites.

Lope. — Buen año contigo para las Parcas!

Amaro. — ¡Dejas de mitos! Lo real y verdadero son esos «fiambrera».

Clara. — Astros sobrepuestos a la Estrella Negra de la Iniquidad.

Elviro. — La Iniquidad acabará volviendo el Sol negro.

Clara. — Lo negro no es de arriba. Amaro. — ¿Me niego a morir!

Aun de muerte natural, me niego a morir! Yo no amo a Dios porque mata. A ningún poder siniestro amo; ¿qué atrocidad es ésta que, sin pedirlo, el que de sí es tan señor como el rey de sus alcabalas, inexorablemente se comete? Me ha cultivado a mí la Muerte? Vivo yo para morir?

Elviro. — ¿La encina sabe su fin y tú no?

Clara. — ¿Qué es morir, Clara?

Clara. — Buscar nuevo aljamiento, cuando el que se tiene deja de ser habitable.

Elviro. — Eres el buen ángel de la consolación.

Origenes. — ¿A qué Segismundo aludes?

Segismundo (en su emparedamiento, que se deduce por la puerta condenada, del grandor de la boca de un hornito). — Al sepultado en vida.

Origenes. — ¿Segismundo qué?

Segismundo. — Nada.

Origenes. — Entonces, borde.

Lope. — De hoy no pasa.

ideas, adormecíame con la más corrosiva. Teorías deletéreas, estupeficientes de fulminante efecto, ya me lleguen, y grandes. A menos que se llegue a la insensibilidad por la desesperación en tal caso, seguid filosofando; Por qué de me de conocer yo mi mal? ¿Qué ignorados rínicos son los que en mí descubro? El subconsciente iluminado por la llama de la cobardía? Envidio al perro que a matar llevan antes de que rabie y al cual se le figura el mundo.

Clara. — No murió así mi marido. Mi marido hizo cara a la muerte cuando le fusilaron.

Amaro. — Yo quisiera alcanzar la inconsciencia por la desesperación.

Cruces. — Yo, la indiferencia por el convencimiento.

Elviro. — Acordaos de Fanchouille, el bufón de quien había Eudocimo en «Una vida heroica». «Fanchouille».

Lope. — Me probaba de una manera perentoria.

Lucas. — En ante-fin de la esperanza.

Leonardo. — La estación, distante media pulgada del fin.

Cruces. — ¿Aurelio!

Aurelio. — ¿Tú también, vieja?

Cruces. — Por derecho propio.

Aurelio. — Morir habemos.

Amaro. — Huyamos antes de que nos crucifiquen!

Aurelio. — Desvarias...

Amaro. — Del miedo.

Clara. — A punto estuviste y no te ahorcaste.

Amaro. — Por miedo.

Origenes. — Quitatelo a puñetazos. (Elviro, Lope, Lucas y Laureano dialogan en el recordo. Zancajea Amaro. Clara circula por el lende del caracol. Origenes tiéndese en el monoduo).

Aurelio. — Yo te había con tu hijo.

Cruces. — Me perdí de propio por la lástima del verdugo.

a disponer el viaje.

Segismundo. — «...Pues si los demás nacieron, ¿qué privilegios tuvieron que yo no gocé jamás?»

Lucas. — ¡Horroroso!

Leonardo. — Lo que pueda espantarnos ya...

Lucas. — ¿Quién se pudre ahí?

Clara. — Tres constelaciones: dos extintas y una luciente.

Segismundo y pico.

Lucas. — Se está mejor en el «maquis»: aire puro, sana alimentación... Ah la alimentación! Tanto fue el cantarillo a la fuente...

Leonardo. — Morirás con el reconcomio de las provisiones.

Clara. — Renacera con ese reconcomio.

Lucas. — No creo en la reencarnación. Yo, compañerita, soy materialista.

Clara. — Si no fuera por la ley de las reencarnaciones el mundo estaría

la primavera: «En nombre del cielo, cubríame», gimió desfallecida. Tembló Bailly, alcalde de París, y un asistente a su ejecución se lo reprochó: «Es de frío», dijo. El más terrible, el más angustioso de los gritos supremos, el de Madame de Barry, loca de espanto: «Señor verdugo, tenga piedad de mí!; Todavía un momento, nada más que un momento!»

Cruces. — Liberto Huerta, mi marido, murió como un hombre. Apenas fui a la escuela.

Origenes. — ¿Qué bruto!

Amaro. — ¿Pues?

Origenes. — Eso no se aprende en la escuela.

Amaro. — La Historia Sagrada enseña la crucifixión de Cristo, y en la escuela enseñan Historia Sagrada.

Segismundo. — ¿Eterno... eterno... porque dolor es eternidad!

(Corta el diálogo la descarga que a todos estremece. Y cada uno, sintiendo su propio terror, se nubla, se enfrija...)

astre, ni la guillotina perdonó a los nobles bien sajeados.

Origenes. — Aristócrata...; Nos han colado un señorito!

Leonardo. — ¿Qué tontería!

Cruces. — Un viajero con billete de ida para el mismo lugar que todos.

Amaro. — Por caridad, hermanos, subídate!

Lucas. — Haremos el «ridi». Muéren mejor los caballos en la plaza de toros.

Aurelio. — Nos espantaste la muerte viniendo a infligirnos el tormento de la vida; Tú, siempre tú!

Marqués. — ¿Y qué sino otro hombre igual que vosotros?; Los títulos no somos también hombres?

Aurelio. — ¡Fiestos.

Marqués. — No hay exclusivas de mártir. Creedme, mi corona de espigas es más sarcástica que la vuestra. Me prendieron y me ahorcarán.

Elviro. — ¿Por qué motivo?

Marqués. — ¿Qué más da! Invertido los términos, por veces la cara de las cosas es el revés... y coincidiremos.

Aurelio. — ¡Nunca!

Marqués. — Nunca es un despropósito, cuando tan próximo está el fin.

Clara. — La Gran Luz.

(Abre el guardián la puerta. Cuatro hombres armados se agachan al calor y toman a la vusiera. Arriba, el piquete de ejecución).

Lope. — ¡Ya!

Dimas. — ¡La Muerte, amigos!

Cruces. — ¡La libertad!

Clara. — Preparémonos a regresar... Muramos un poco.

Guardián (en el alto de la escalera. Los presos sacan a la vusiera, son nombrados). — Clara Cifano Orellana.

Clara. Apta.

Guardián. — Cruces Rivas Leal.

Cruces. — ¡Viva Liberto Huerta!

Guardián. — Aurelio Moreno de Céspedes.

Aurelio (haciendo la higa). — Mi...

Guardián. — Leonardo Plasencia Plasencia.

Leonardo. — El mundo da muchas vueltas.

Guardián. — Origenes Alonso Ramirez.

Origenes. — ¡Un tocino que se te coma!

Guardián. — Lope Araujo de la Cruz.

Lope (flaquea, no puede con la cruz). — Sostenedme, que quiero morir bien.

(Dos hombres de los armados hacen de cirineos; detrás, los otros achuchan. Portazo. El respiro de los sobrevivientes hiela más el calabozo).

Dimas. — En efecto, llueve sangriento.

Segismundo. — ¿Se habrá nacido?

Dimas. — ¿Quién habla?

Segismundo. — Segismundo y pico (Amaro torna a sus zancadas).

EN LOS PAISES «LIBERADOS» POR EL EJERCITO ROJO

(Viene de la primera página).
critica: descendiendo a cifras ridículas la producción y aumentando en proporciones extraordinarias los precios de los artículos manufacturados. Y los obreros, que, según la tesis staliniana, ya eran «dueños» de los medios de trabajo — por que éstos son propiedad del Estado proletario — han visto agravarse su miseria, con los salarios más reducidos — «estabilizados», ahora — mientras que los artículos de consumo no cesan de aumentar. Si antes, bajo el sistema de explotación capitalista, recibían un salario de seis o setecientos levas y gozaban a fin de año de una paga — mensualidad — doble; ahora, en régimen de naciona-

Promoción DE MITRADOS

La provisión de vacantes de diversos obispos, la esperaban anhelantes obispos muy avisados. Celosos, santos varones, cuya ambición echaba chispas y no admite dilaciones. ¿Son obispos? ¿o son avisas? Se retrataba el reparto... las intrigas aumentaban... era doloroso el parto... los «doctores» vacilaban. Las diócesis «de buen ver», ya tenían titular, y a Euzkadi, ¿a quién enviar? tal vez al señor Javier. Lauzirika, el de Yurrete, prelado cuyo vasquismo vale lo mismo, ¡o mismo! que el de Cadena y Elea. Nadie osaba ni chistar, y tronó el «generalísimo»: «Que me traigan al Altísimo, que lo quiero intervenir!» Se hizo un silencio absoluto, como en los solemnes trances en que el capataz Suances glorifica a su Instituto. La intervenció ya terminada el «jefazo» omnipotente, en su despedida frente dióse una fuerte palmada. — «¡Ya está! ¡Ya he hecho la elección!» Pronunció un nombre sonoro, y de acólitos al coro aprobó don devoción. Ya tiene obispo Bilbao, ¡loado sea el «Caudillo»! Si escases el bucalo, no nos faltará «morello». EMLITO. Babia, Junio 1950.

Pinchazos

LOS APROVECHADOS

Sabido que en Franquilandia el estraperlo se realiza con la mayor facilidad y que quienes se aprovechan particularmente de este trabajo son los enchufados, jangangos y los muy católicos burgueses. Al pobre trabajador tan sólo le queda el recurso de comprar y reventar cantidades insignificantes de productos alimenticios, corriendo el riesgo de que los agentes de consumo o la guardia civil le embarguen las mercancías — guardándose las ellos — e imponiendo al infeliz la multa de rigor. Eso si no está fichado como «rojo», que, entonces, el infractor de las ordenanzas de Abastos va a dar con sus huesos en la cárcel. Los jergas del Ejército, los del Partido o los de la Iglesia tienen, en cuanto al estraperlo, las espaldas bien cubiertas, de manera que, aun siendo sus negocios conocidos de todo el mundo, rara vez se les traduce ante los tribunales. Y cuando así ocurre, como en el caso de los magnates del Consorcio Harino-Panadero, escándalo mayúsculo, se les arreglan con los jueces para encubrir el delito. Y hay quien dice que el Fuero de los españoles no sirve para nada...

EL REINO DEL ENCHUFE

De las proporciones que alcanza la inmoralidad consagrada por el jangangismo, se ha ocupado hace unos días el periódico titulado «Tú», órgano de las HOAC, reaccionando, sin duda, por envidia hacia sus competidores en la lotería de los enchufes. Así dice que «el trabajo es la más sana fuente de la riqueza de un país como el nuestro; pero si hay la mitad — o más — que no producen nada, si se cuentan por millones los que cobran nómina oficial — como es posible la recuperación económica de España con ese lastre tan tremendo? — Y añade: «este mal, como en general todos, no se curan agrandándolo, sino reduciéndolo o, cuando menos, aislándolo para evitar su propagación».

Pero qué es lo que puede reducirse en ese patito de monipodio si todos los que circulan en él — jangangos o vaticanistas — se afanan por la menor tajada? Sólo hay un medio para poner orden en la administración: que Juan Español use la escoba como es debido...

TRAFICO ADMINISTRATIVO

Sobre el mismo tema escribe el arcuado «Tú»: «Pasará más hambre que un maestro de escuela, reza un conocido refrán para demostrar lo mal retribuidos que han sido siempre los sufridos educadores de los hijos del pueblo. Dicho refrán — añade — tiene hoy aplicación para muchos empleados, excepto los enchufados de categoría (que son los más). ¿Cómo vamos a exigirles — pregunta a continuación — que estén al servicio del público si antes tienen que hacer

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI REGION).

Giros a C. C. Paris 7502-18. P. BRILLAS
24, Rue Sainte-Marthe. (PARIS XI)
TELEFONOS: Redacción Talleres al trimestre 125 francos al semestre 250 francos
RUBRICACION INDIVIDUAL: al trimestre 125 francos al semestre 250 francos

ESPAÑA VISTA POR UN PERIODISTA AMERICANO

EL MINISTERIO DE INDUSTRIA es un nido de traficantes y estafadores

La revista americana The Reporter ha publicado un interesante reportaje de Charles Wertenbaker sobre la España franquista. Esta revista, que pertenece al régimen, consagrando una buena parte del trabajo a la política exterior y las demandas angustiosas de dólares. Asimismo relata las dificultades que atraviesa el país bajo la dominación falangista, las persecuciones implacables de la policía y la situación lamentable de la economía. Transcribimos seguidamente su comentario referente a la industria dirigida y a la cosecha de trigo, que incluye una opinión elocuente de un obrero castellano:

«El balance — dice — desfavorable del comercio exterior de España, en 1949, fué de unos 67 millones de dólares. Las exportaciones textiles de Cataluña disminuyeron en un 63 por ciento durante los últimos dos años, debido principalmente a la escasez de energía eléctrica, que es la base del plan de industrialización. La mayor parte de los españoles atribuyeron a la escasez de energía, pero hubo algunos que estaban inclinados a culpar, incluso, de la falta de lluvias, a Juan Antonio Suances, el ministro de Industria y Comercio, que directa o indirectamente controla todos los negocios de España. El Instituto de Industria y Comercio, que Suances fundó y dirige, participa en empresas hidroeléctricas, mineras, fábricas de cemento, de fertilizantes, refinarias, compañías aéreas, ferrocarriles y otras muchas... El Ministerio de Industria, a través de su sistema de permisos, interviene en todos los negocios que requieren materias primas importadas, divisas o licencias de importación o exportación. Sus administradores actúan como contrabandistas en los negocios que controlan y el N.º 1 y el Ministerio son el nido de la corrupción financiera en uno de los Gobiernos más corruptos del mundo. El mismo Suances — dice el articulista — dirige el estraperlismo.

COMUNEROS DE CASTILLA

(Viene de la primera página)

tan siervas plumas, era un perfecto torro de sabie, quiero decir, un vana y un «venao». La grandeza y la temibilidad le venían de los súbditos españoles, que mandaba inmerecidamente. Conservaba aún casi vírgenes el País las energías de cuando escribía Claudio: «Todos los pueblos del Universo le mandan a Roma tributos; sólo España le envía emperadores». Y, de qué campanitas! Trajano, Adriano, Teodosio. Los únicos, que no fueron sarasas y no asesinaron a su madre.

Estaba en generalidad muy por debajo de ellos Carlos V. Al verlo tan jovenzaco en Zaragoza, con su cara de avefritta y coligándole la «quijor», de prognato, le dijo un baturro: «Cierra el buzón de la cara, Majestad, que las moscas de esta tierra son muy insolentes y se meten por el ojo de una aguja».

El soberano no pensaba más que en comer empanadas de angulas en defondar barriles de Mosela y en calentarse al fogón de las damas, de que había en «Hernani» Victor Hugo. Ajuste lo retiraron la podagra y la heredo-lie. Igual que al Escorial a Felipe II, que murió más podrido que una anchoa.

Pero, los ministros del gantés, eran cada uno un obispo. El primer lugar, su canceller Gaitanar, un piamontés que se quebraba de fino, partidario de la monarquía universal y principal agente de nuestro imperialismo en Italia. En segundo lugar, el flamenco Chevres, segundo del César en el Consejo Real, que vino a España a desempeñar el imperial tesoro, robando, de las sumas gastadas en comprar los votos de los príncipes y arzobispos que le pusieron a Carlos la corona de hierro en la cabeza que tenía del mismo metal. Chevres en Madrid era el verdugo de España, de Francia, de Flandes y de los Países Bajos. No hay peor cuña etc. Finalmente, el clérigo Mota era el tercer pie del trípode o banco, que hacía de voto a la Católica Majestad. Mota propiciaba el ideal de la Universitat Christiana, con un sol (Carlos V) y una luna (la sede apostólica). España había de ser el cruzado de la cristiandad, contenido ahora a los turcos, desbaratando a los piratas de Argel y aniquilando a los protestantes de Alemania, como había durante 8 siglos tremolado la cruz contra el croasán y agareno en la Península.

Pues bien. Contra todas estas formas de avasallamiento ciudadano en el interior, so pretexto de predicar la fe en Indias y en Africa, y de defenderla en el centro y occidente de Europa, alzaron su pendón de rebeldía los comuneros, al grito libertario y reivindicador de: «Castilla no es tierra de esclavismo! Los pueblos no somos encinar para engordar de chanchos!»

Ángel SAMBLANCAT.

cultivo del trigo y producía un promedio de 4,4 millones de toneladas al año. Si la sequía ocasionaba una mala cosecha, podía remediarse con los excedentes o con la importación de unas veinte mil toneladas. En 1938, durante la guerra civil, fué organizado el Servicio Nacional del Trigo, el primer control económico de tipo fascista en España. La producción, los precios y la distribución quedaron bajo el control del gobierno. Los agricultores, al ver que el trigo ya no producía beneficios, se dedicaron al cultivo de otras cosechas o dejaron sus tierras abandonadas. España dedica ahora al cultivo del trigo 3,7 millones de hectáreas, de las que sólo 20 por ciento — menos que antes de la guerra civil. En 1946, un año bueno, tuvo una producción de 3,6 millones de toneladas. En 1948 y 1949, años de sequía, la cosecha fué inferior a tres millones. Para alimentar a la población actual se requieren cinco o cinco millones y medio de toneladas, y para mantener un racionamiento suficiente, el gobierno ha tenido que recurrir a sus escasas reservas de oro.

El obrero industrial no tiene, desde 1936, el derecho de huelga y casi ha olvidado que lo tuvo alguna vez. Hablé con uno de ellos en Burgos, frente a la monumental catedral, y descubrí sus quejas principales sobre los precios. El pan negro le costaba a su esposa 12 pesetas, pero lo que más le indignaba era el hecho de que no podía comprarse una camisa y una corbata para los días de fiesta. Una camisa le costaba 30 pesetas y una corbata otros 20. Reduciendo estas cifras a centavos de dólar, a razón de dos por pesetas y recordando que yo acababa de gastar el equivalente del precio de su camisa en la comida y el de su corbata en un litro de café (el café casi ha desaparecido de España) y en una copa de licor, no me di cuenta exacta del significado de los precios para él, hasta que me mencionó su salario de cinco días. Le pregunté quién tenía la culpa, y me contestó: «El Estado».

Las estadísticas del propio Gobierno revelan claramente lo que ha ocurrido con el trigo de España. Antes de la rebelión franquista, España dedicaba 4,5 millones de hectáreas al

CAPITULO DE DECORACIONES

BARCELONA. — Al conocido estraperlista Luis Piñana Delmas, subdelegado de abastecimientos de esta capital, el gobierno franquista le ha concedido la Medalla de Plata de primera clase al Mérito en el Trabajo.

Con este motivo, en la subdelegación de oficina central del estraperlo barcelonés se ha celebrado una fiesta a la que asistieron sus colaboradores inmediatos y numerosas amistades. Se dice que uno de los invitados, negociante en harinas, al serle impuesta las insignias al jerarca, comentó:

«El mérito no se le puede discutir a Piñana, pues se ha ganado la medalla blanca haciendo mercado negro».

Seis millones más para los enchufados de la Diputación

BARCELONA. — En la última reunión de la Diputación provincial falangista se aprobó el presupuesto para el segundo semestre que asciende a la coqueta suma de 52.216.219 pesetas; es decir, 6 millones más que en el precedente ejercicio semestral, los cuales se destinan a aumentos de sueldo, por orden jerárquico, para los empleados de la cueva. Ese dinero se recogerá del recargo de 30 por ciento sobre la contribución industrial.

El falangista Valhourat, presidente de la comisión de Hacienda, no hace más que pegar sablazos a los contribuyentes.